Protokół nr XII/11

sesji Rady Gminy w Będkowie

z dnia 30 sierpnia 2011 r.

Sesja rozpoczęła się o godz.10 : 00, a zakończyła o godz. 13:10.
W sesji uczestniczyło 15 radnych na stan ustawowy 15, zgodnie z listą obecności załączoną 

do protokołu sesji. 

W sesji udział wzięli:

1. Kołodziejczyk Lesław – Wójt Gminy

2. Król Pospieszny Anna – Sekretarz Gminy

3. Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy

4. Michalik Józef – Redaktor TIT – u w Tomaszowie Maz.

5. Sołtysi gminy –  obecni według listy obecności załączonej do protokołu sesji.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ przyjęcia informacji przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r., informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek, dla których organem założycielskim jest gmina Będków,

b/ udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków,

c/  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kalinów na lata 2011 – 2018”,

d/  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Nowiny na lata 2011 – 2018”,

e/  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Sługocice na lata 2011 – 2018”,

f/  uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Będków na lata 2011 – 2013.

g/  trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
h/ przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2020 Gminy Będków”.
5. Wybory ławnika sądu powszechnego na kadencję lat 2012 – 2015.
6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zakończenie obrad.
Odp. punktu 1.

Otwarcia sesji dokonał Pan Andrzej Legieziński – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności, załączonej do protokołu sesji, stwierdził prawomocność obrad. W sesji udział wzięło 15 radnych na stan ustawowy 15 – zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu sesji.

Odp. punktu 2.

Przewodniczący obrad zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ przyjęcia informacji przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r., informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek, dla których organem założycielskim jest gmina Będków,

b/ udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków,

c/  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kalinów na lata 2011 – 2018”,

d/  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Nowiny na lata 2011 – 2018”,

e/  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Sługocice na lata 2011 – 2018”,

f/  uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Będków na lata 2011 – 2013.

g/  trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

5. Wybory ławnika sądu powszechnego na kadencję lat 2012 – 2015.
6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zakończenie obrad.
Przewodniczący obrad po odczytaniu porządku sesji stwierdził, że  zgodnie  z przedstawioną propozycją Wójta Gminy jest potrzeba uzupełnienia porządku o dodatkowy punkt – podjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2020 Gminy Będków”.
Wójt Gminy ponownie zwrócił się do Rady Gminy o rozszerzenie porządku obrad o wyżej wymieniony punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2020 Gminy Będków”.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Będkowie przedłożyła propozycję przyjęcia tej Strategii w dniu 22 sierpnia 2011 r., gdy porządek obrad był już podpisany przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący obrad poddał  wniosek Wójta Gminy pod głosowanie. Za wnioskiem o rozszerzenie porządku obrad o punkt w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2020 Gminy Będków” głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że  punkt dotyczący przyjęcia Strategii zawarty zostanie w punkcie 4  litera h, i przystąpił do odczytania porządku obrad z uwzględnieniem w.w. punktu.

Porządek obrad po zmianie jest następujący:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ przyjęcia informacji przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r., informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek, dla których organem założycielskim jest gmina Będków,

b/ udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków,

c/  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kalinów na lata 2011 – 2018”,

d/  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Nowiny na lata 2011 – 2018”,

e/  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Sługocice na lata 2011 – 2018”,

f/  uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Będków na lata 2011 – 2013.

g/  trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
h/ przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2020 Gminy Będków”.
5. Wybory ławnika sądu powszechnego na kadencję lat 2012 – 2015.
6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zakończenie obrad.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek sesji  został przyjęty 15 głosami „za”.
W punkcie 2 porządku obrad przewiduje się przyjęcie protokołu poprzedniej sesji. Przewodniczący obrad  pytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie protokołu – nie widzę - stwierdził przewodniczący, a zatem poddaję protokół poprzedniej sesji pod głosowanie – kto jest za przyjęciem tego protokołu – pytał przewodniczący.

Za przyjęciem protokołu poprzedniej sesji głosowało 15 radnych.

Odp. punktu 3.

Wójt Gminy:  w okresie sprawozdawczym – jeżeli chodzi o zadania przewidziane do realizacji na rok 2011 – przeprowadzone zostało postępowanie przetargowe, wybrano ofertę; do przetargu zgłosiły się dwie firmy – piotrkowska i koluszkowska. Najniższą cenę zaoferowała firma z Piotrkowa Tryb. przy ulicy Południowej 17/19 – przetargiem zostały objęte cztery zadania drogowe:  droga do OSP w Kalinowie, odcinek drogi od końcówki wsi Kalinów do drogi powiatowej, ulica Krzywa w Będkowie, i droga w Rzeczkowie / położenie nawierzchni asfaltowej / – o nawierzchni gruntowej obecnie. Na realizację tego zadania złożony został wniosek o dotację – środki zostały już przyznane – jest to wsparcie finansowe z funduszu ochrony gruntów rolnych z Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 43.000,00 zł. Łączny koszt tego zadania po przetargu wynosi 119.000,00 zł;  otrzymane środki to mniej niż 50 % tego zadania. Od bieżącego roku środki z tego funduszu są przyznawane  tylko na realizację jednego zadania – wniosku. W poprzednich latach były składane dwa wnioski – na realizację dwóch zadań. W najbliższy czwartek podpisana zostanie przeze mnie umowa  - z terminem wykonania tych dróg do końca września 2011 r., a do 15 października 2011 r. – czas  na rozliczenie przyznanej dotacji. Do końca września tego roku mamy zamiar zakończyć też inwestycję drogową, którą zamierzamy wykonać we własnym zakresie / własnym sprzętem w ramach robót publicznych /  o długości 0,5 km – jest to droga w Rzeczkowie / - zakupiony został w tym celu tłuczeń.
-  Jesteśmy na etapie kontynuacji prac związanych z remontem i rozbudową domu ludowego w Wyknie. Aktualnie trwają prace związane z montażem konstrukcji dachowej. Zadanie to realizowane jest w ramach programu rozwoju obszarów wiejskich, a dofinansowanie tego zadania wynosi 500 tysięcy złotych. Wartość poprzetargowa prac inwestycyjnych – budowlanych wynosi 1. 049 tysięcy złotych. Termin zakończenia zadania – koniec marca 2012 r.
Kolejnym zadaniem  - na które przetarg został już przeprowadzony – jest budowa świetlicy wiejskiej w Brzustowie; roboty te nie zostały jeszcze rozpoczęte. Plac budowy został już przekazany wykonawcy, a przyjęty harmonogram wskazuje na to, że prace zostaną rozpoczęte

w pierwszej połowie września. Do końca roku ma być stan surowy zamknięty – z przykryciem dachowym. Termin zakończenia tego zadania przewiduje się na koniec czerwca 2012 r. Dofinansowanie tego zadania także w ramach programu rozwoju obszarów wiejskich – odnowa i rozwój wsi poprzez uczestnictwo w stowarzyszeniu Lokalnej Grupy Działania. Stworzyły się dodatkowe możliwości, i w związku z tym złożony został wniosek  na realizację tego przedsięwzięcia – jesteśmy po podpisaniu tej umowy. Wniosek został złożony na kwotę 430 tysięcy złotych; po przetargu  są pewne oszczędności, więc dofinansowanie tego zadania wyniesie ponad 300 tysięcy złotych;  po przetargu koszt tego zadania wynosi 488 tysięcy złotych, a nie 650 tysięcy jak zakładano – przyznana dotacja to 75 % wartości netto / VAT + 25 % tej wartości stanowi wkład własny / budżetu gminy /.
Realizowane są prace  / rozpoczęte z początkiem tego miesiąca / związane z remontem najniższej kondygnacji podpiwniczenia budynku ośrodka zdrowia. Pierwszy etap ma obejmować  wykonanie prac adaptacyjnych w pomieszczeniach w podpiwniczeniu budynku ośrodka zdrowia i wykonanie klatki schodowej z szybem windowym. Kolejne etapy przewidziane są na rok  2012 z racji na fakt, iż gmina jest w postępowaniu sądowym stroną powodową, jeżeli chodzi o rozwiązanie umowy najmu lokali mieszkalnych. Postępowanie przetargowe zakłada także możliwość przesunięcia terminu jak i harmonogramu realizacji tego przedsięwzięcia. I etap realizacji do 31.10 2011 r. II etap – który ma obejmować najwyższą kondygnację – koniec kwietnia 2012 r., i do końca listopada  2012 r. – zamknięcie całości realizacji inwestycji.

Trwają przygotowania do złożenia kolejnego wniosku o dofinansowanie środkami unijnymi w związku z trzecią edycją w Urzędzie Marszałkowskim w ramach programu rozwoju obszarów wiejskich – odnowa i rozwój wsi. I edycja – dla Będkowa – budowa przestrzeni spacerowo – rekreacyjnej. II edycja – budowa świetlicy w Wyknie, o III edycję próbujemy ubiegać się na podstawie złożonych wniosków i odbytych zebrań sołeckich. Dla realizacji tego zadania zamierzamy zgłosić zakres remontowy czterech świetlic wiejskich na terenie gminy – chodzi o świetlice w Rzeczkowie, Nowinach, Sługocicach i Kalinowie. Termin złożenia wniosku – 6 września 2011 r. Plany odnowy tych wsi zostały przyjęte na zebraniach wiejskich – są do zatwierdzenia przez Radę.

Odbyło się zebranie informacyjne - zgodnie z wnioskiem radnej – zorganizowane dla sołtysów i członków rad sołeckich na temat funkcjonowania funduszu sołeckiego w roku 2012. Na tym zebraniu zostały przekazane podstawowe informacje  - najistotniejsza jest taka, żeby do 30 września b.r. zostały złożone wnioski. Tego terminu należy przestrzegać dla uniknięcia jakichkolwiek nieporozumień. Wszystkie wątpliwości należy wyjaśnić przed zebraniem wiejskim w formie zapytań. 

Zadania przewidziane do realizacji muszą wpisać się w zakres zadań własnych samorządu gminnego. 

Podjęte zostały przygotowania do przetargu na dostawę opału na sezon grzewczy 2011/2012 – dla Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych w gminie. W tym zakresie przygotowywany jest jeden przetarg, aby odciążyć zespół szkolno – gimnazjalny, a także z tego względu, ponieważ przy większych zakupach można pozyskać większy upust – dlatego z takiej formy korzystamy. Ogłoszenie przetargu planuje się na koniec tego bądź przyszłego tygodnia – tak by zamknięcie postępowania przetargowego nastąpiło przed rozpoczęciem sezonu grzewczego - 7 dni na złożenie oferty / dotyczy dostaw /.
Na ukończeniu są wakacyjne remonty – prowadzone w zespole szkolno – gimnazjalnym; w okresie ferii zimowych dokonano wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w salach zajęciowych w przedszkolu w Będkowie, natomiast w okresie wakacyjnym zostały wymienione w 5 salach lekcyjnych podłogi, a także  prace malarskie. Także w przedszkolu w Rzeczkowie  wykonywane są tego typu prace – estetyka pomieszczeń  kuchennych – pozostała część została wyremontowana wcześniej -  założone centralne ogrzewanie w ubiegłym roku – dotyczy Rzeczkowa.
W ostatnim czasie odbyła się impreza kulturalna związana z Jubileuszem 55 – lecia Koła Gospodyń Wiejskich w Prażkach. W tej uroczystości uczestniczyłem razem z Przewodniczącym Rady – mówił Wójt.
W sprawie przedstawione informacji Wójta Gminy radni nie zabrali głosu.

Odp. punktu 4. litera a.
W punkcie tym Wójt Gminy stwierdził:  pewne zadania realizuje się w okresie półrocznym, pewne  - w okresie rocznym, dopiero podsumowanie całego roku będzie mówiło o wykonaniu budżetu. Jeżeli chodzi o inwestycje, czy środki budżetowe na inwestycje – wykonanie jest w bardzo znikomym stopniu na dzień dzisiejszy, tj. około 6 % - to wynika z cyklu inwestycyjnego i z podpisanych umów, harmonogramu ich realizacji oraz terminów w tych umowach zawartych. Do dnia dzisiejszego – to co od strony inwestycyjnej zostało poczynione – to wymiana stolarki okiennej i drzwiowej w przedszkolu, opracowane dokumentacje projektowe dla zadań, które są realizowane bądź będą realizowane w latach kolejnych. W styczniu b. r. została zapłacona ostatnia rata budowy sieci kanalizacyjnej Będków – Rosocha – Wykno i Rudnik, która została oddana do użytku społeczności. Nadzór budowlany prace te odebrał – wydał decyzje pozwolenia na użytkowanie – także teraz pozostała tylko kwestia przyłączenia się poszczególnych mieszkańców do studzienek będących na ich posesjach wybudowane. To są najistotniejsze kwestie; przed nami wydatki związane z drogownictwem. W czwartek podpisana zostanie umowa – z terminem do końca września b. r., związana z remontem ośrodka zdrowia I etapu. Co do płatności za roboty inwestycyjne dotyczące Wykna i Brzustowa – to umowy podpisane są w taki sposób, że  płatność będzie  w obydwóch przypadkach  jednorazowa na zakończenie – po odbiorze końcowym inwestycji.  Płatności będą z początkiem roku – dotyczy Wykna, natomiast co do Brzustowa – to maj – czerwiec roku 2012.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś w tej sprawie chce zabrać głos. 

Radni nie zabrali głosu w sprawie  informacji Wójta Gminy – dotyczącej wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r.

Wobec powyższego przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały Rady Gminy w Będkowie w sprawie przyjęcia informacji przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r., informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek, dla których organem założycielskim jest gmina Będków, a następnie poddał go pod głosowanie.

Wyniki głosowania radnych nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jak wyżej:

- liczba radnych obecnych na sesji i biorących udział w głosowaniu – 15,

- liczba głosów „za” – 9,

- liczba głosów „przeciw” – 0,

- liczba głosów „wstrzymujących się” – 6.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia informacji przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r., informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek, dla których organem założycielskim jest gmina Będków została podjęta 9 głosami „za” i 6 głosami „wstrzymującymi się”.

Uchwała nr XII/50/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie przyjęcia informacji przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r., informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek, dla których organem założycielskim jest gmina Będków załączona jest do protokołu sesji.
Odp. punktu 4. litera b.

W sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków głos zabrał Wójt Gminy, i stwierdził:   w I etapie  Rada zabezpieczyła środki budżetowe w kwocie 40 tysięcy złotych na prace remontowe  przy zabytkach na terenie gminy, natomiast w II – określiła zasady przyznawania dotacji na tego typu zadania.

Wykonałem obowiązki wynikające z podjętej uchwały poprzez ogłoszenie postępowania konkursowego, w wyniku którego wpłynął jeden wniosek ze strony parafii o dofinansowanie prac związanych z wymianą okładziny  architektonicznej – chodzi tutaj o podłogę – posadzkę w obiekcie zabytkowego kościoła. Złożona dokumentacja konkursowa jest kompletna. Zasady konkursu wskazują na to, że dotację na ten cel przyznaje Rada Gminy. Jeżeli taka uchwała  zostanie podjęta, to środki  przekażę na rzecz parafii jeszcze w dniu dzisiejszym – mówił Wójt Gminy.
W sprawie projektu uchwały Rady Gminy w Będkowie o udzielenie dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków  radni nie zabrali głosu.

Wobec powyższego przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków, a następnie poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały Rady Gminy w Będkowie w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków głosowało  15 radnych.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków  została podjęta 15 głosami „za”.

Uchwała nr XII/51/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 4. litera c, d, e.

Wójt Gminy odniósł się  w sposób ogólny do odnowy miejscowości i zamiaru złożenia wniosku dla remontu 4 świetlic.  Zrodziło się pytanie dlaczego tak szybko. Wniosek powstał niedawno, a teraz jest taka a nie inna koncepcja – dlatego procesujemy. Trzeba zdać sobie sprawę z jednej kwestii istotnej; w tym budżecie  unii europejskiej – w PROW jeżeli chodzi o odnowę wsi pozostały nam dwa „ruchy” – jedna to jest do Urzędu Marszałkowskiego z terminem do 6 września 2011 r., i to wyczerpie środki dostępne, będące w dyspozycji tego Urzędu. Drugi „ruch” – to będzie początek listopada – wnioskowanie do odnowy wsi poprzez Lokalną Grupę Działania. Pierwotna koncepcja, gdzie mieliśmy w planach wieloletnich przenoszone remonty dwóch zadań – jedno zadanie  dotyczyło Nowin, a drugie – Rzeczkowa. Nie trudno zauważyć, że te dwa zadania  wyczerpały nasze możliwości ubiegania się o środki finansowe. Tutaj Będkowa nie ma. Dla zobrazowania powiem dlaczego tak, a nie inaczej – mówił Wójt. Jeżeli są wątpliwości to trzeba je przedstawić. Dlatego też powstała koncepcja, żeby do tego projektu unijnego „zbić” w mniejszym zakresie więcej remontów, natomiast pozostawić tym samym jeden „ruch” wnioskowy poprzez Lokalną Grupę Działania późną jesienią tego roku dla remontu świetlicy czy domu kultury w Będkowie. Takie, a nie inne są zamierzenia – innych podtekstów w tych działaniach nie ma. Plan odnowy Rzeczkowa został przyjęty i zatwierdzony przez Radę Gminy. Po złożeniu wniosku odnośnie 3 kolejnych wniosków – Nowiny były w planie wieloletnim od dłuższego czasu – prawie równolegle z  Wyknem się „pojawiły”. Druga edycja była dla Wykna. Nowiny czekały na tą trzecią. Trzecia jest właśnie i staramy się wnioskować także o remont w Nowinach. Zebranie wiejskie w Nowinach, Sługocicach i Kalinowie odbyły się przed dzisiejszym posiedzeniem i uchwały wszędzie tam zostały podjęte po przyjęciu planu w takim kształcie jakim zostały dla Państwa – jako projekty przedstawione w wymaganym terminie – 7 dni przed dzisiejszymi obradami.
Priorytetem tego przedsięwzięcia jest to, że zadanie jest jednorodne, bo nie można n.p. łączyć na przykład przestrzeni spacerowej z remontem świetlic, a w tym przypadku są to zadania należące do tej samej dziedziny. Jeżeli chodzi o Nowiny – chcemy wyremontować obiekt poprzez  całkowitą wymianę konstrukcji dachowej, także podsufitki z materiałów ogniotrwałych i innych materiałów, posadzki w całym obiekcie oraz remont pomieszczenia  kuchennego z wyodrębnieniem sanitariatów wewnątrz, które w dniu dzisiejszym nie funkcjonują. Powstał jeszcze pomysł  - podczas zebrania wiejskiego – magazynku w Nowinach, tj. do zrobienia przy pierwszych uzupełnieniach, bo na tym etapie jest już dokumentacja projektowa i kosztorysowa – 5.09.2011 r. – proponowane uzupełnienia można modyfikować czy  poprawić. Jeżeli chodzi o Nowiny – to jeszcze w jednej części były wcześniej wymienione okna – stolarka okienna – ze środków budżetu gminy. Do wymiany pozostało 9 okien – w tej drugiej części  / stolarka okienna / , i wejście całe z jakąś terakotą antypoślizgową. Do remontu przewidziane jest także wejście zewnątrz też do remontu – przebudowy.
W Sługocicach natomiast wymiana konstrukcji na całym obiekcie. Tutaj niestety kilka metrów kwadratowych będziemy musieli wyłączyć z kosztów kwalifikowanych z racji tego, że jest tam garaż OSP – to musi stanowić koszty własne, natomiast część obiektu jest świetlicą, i tutaj do tej części możemy ubiegać się o dofinansowanie środkami unijnymi. Wymiana dachu i podsufitki na całym obiekcie, posadzki także w całym obiekcie , pozostały do wymiany 2 okna.

W Rzeczkowie  - dach pozostawiamy bez remontu – ponieważ był wyremontowany 4 lata temu – położona papa termozgrzewalna  W zakresie remontu w Rzeczkowie jest: całe wnętrze generalnie rzecz biorąc – podłogi, posadzki, trochę inne umiejscowienie sanitariatów, remont instalacji  elektrycznej, wodno – kanalizacyjnej. Remontujemy zatem całe wnętrze budynku pozostawiając dach i elewację zewnętrzną.
W Kalinowie – powierzchnia dachu – duża, natomiast zakres – jeżeli chodzi o ilość elementów tego zakresu – najmniejszy wymiar, tj. wymiana dachu na całym obiekcie, który był jako pierwszy budowany, a nie ta część dobudowana, bo dach na tej części dobudowanej jest w dobrym stanie. A zatem – remont obejmie wymianę pokrycia dachowego z podsufitkami oraz wymianę części instalacji  elektrycznej, która jest rozprowadzona pod tym dachem.
Radna Szymańska Renata  -  w związku wypowiedzią Wójta Gminy na temat przygotowań do złożenia wniosku o dofinansowanie dla Rzeczkowa pytała, czy to jest jakiś nowy plan dla tej miejscowości, czy kontynuacja -  bo plan odnowy miejscowości Rzeczków został przyjęty wcześniej.

Odpowiedź Wójta Gminy:  przygotowujemy się do złożenia wniosku dla czterech miejscowości: Nowin, Rzeczkowa, Sługocic i Kalinowa.  Plany odnowy miejscowości dla sołectw: Kalinowa, Sługocic i Nowin dzisiaj mamy przyjąć. Plan odnowy miejscowości Reczków został przyjęty wcześniej.

Przygotowania w zakresie złożenia wniosku o dofinansowanie dla 4 miejscowości, w tym dla Rzeczkowa także, bo Rzeczków też będzie beneficjentem tego wniosku.

Innych zapytań ani uwag  dotyczących  projektów planów odnowy miejscowości, o których mowa wyżej oraz wypowiedzi Wójta  radni nie zgłosili.

Wobec powyższego przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kalinów na lata 2011 – 2018, a następnie poddał go pod głosowanie.

Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kalinów na lata 2011 – 2018 została podjęta 15 głosami „za”.

Uchwała nr XII/52/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kalinów na lata 2011 – 2018” stanowi załącznik do protokołu sesji.
Po przyjęciu powyższej uchwały przewodniczący obrad odczytał  kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Nowiny na lata 2011 – 2018, i poddał go pod głosowanie.
Za przyjęciem w. w.  projektu uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Nowiny na lata 2011 – 2018 została podjęta 15 głosami „za”.

Uchwała nr XII/53/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Nowiny na lata 2011 – 2018” stanowi załącznik do protokołu sesji.
W dalszej kolejności przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Sługocice na lata 2011 – 2018, i także  poddał go pod głosowanie. 

Za przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały głosowało 15 radnych.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Sługocice na lata 2011 – 2018 została podjęta 15 głosami „za”.

Uchwała nr XII/54/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Sługocice na lata 2011 – 2018” stanowi załącznik do protokołu sesji.
Odp. punktu 4. litera f i g.
Podstawa prawna: Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 
oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Będków na lata 2011-2013 został opracowany zgodnie z ustawą z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie  ( Dz. U. Nr 180, poz. 1493 z późn. zm. ) oraz ustawą z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu
w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi ( Dz. U. z 2007r. Nr 70, poz. 473 z późn. zm.) i ustawą z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej ( Dz. u. z 2009r. Nr 175, poz. 1362 z późn. zm. ). 
Koordynatorem Programu jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Będkowie.
Założenia ogólne programu: Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Będków skierowany jest przede wszystkim do: ofiar przemocy w rodzinie (w tym: dzieci, współmałżonków, partnerów w związkach nieformalnych, osób starszych, osób niepełnosprawnych), sprawców przemocy w rodzinie, przedstawicieli instytucji służb pracujących z dziećmi (nauczyciele, pedagodzy, pracownicy socjalni, policjanci, kuratorzy sądowi, pracownicy policji, pracownicy służby zdrowia). 

Głównym celem programu jest zmniejszenie skali zjawiska przemocy oraz stworzenie jednolitego, profesjonalnego systemu interwencji i wsparcia dla osób zagrożonych bądź uwikłanych w przemoc w rodzinie. 

Nadrzędnym celem programu jest podejmowanie działań profilaktycznych, ograniczenie problemu przemocy w rodzinie i skutków jej stosowania. 

Ponieważ przemoc może spowodować poważne obrażenia, a nawet śmierć istotne jest oszacowanie potencjonalnego zagrożenia wystąpienia groźnych dla życia zachowań przeciwko sobie lub innym ze strony sprawcy, ofiary lub dzieci. Ocena potencjonalnego zagrożenia życia powinna być przeprowadzana za każdym razem, gdy rozpoznamy występowanie przemocy domowej.  

 Szczegółowe cele i zadania programu:

- cel I  - koordynacja działań pomocowych lokalnych podmiotów:
> stworzenie Interdyscyplinarnego Zespołu do Spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie;
- cel II - utworzenie punktu Poradnictwa dla Ofiar Przemocy Domowej:
> w celu wsparcia prawnego i psychologicznego ofiar przemocy oraz do realizacji działań korekcyjno - edukacyjnych i wsparcia psychologicznego dla sprawców przemocy w rodzinie;
- cel III - systematyczna edukacja środowiska lokalnego:

> przygotowanie i udostępnianie materiałów o charakterze informacyjnym i edukacyjnym 
- w celu ułatwienia dostępu do podstawowych informacji z zakresu przeciwdziałania przemocy oraz podniesienie poziomu wiedzy mieszkańców Gminy na temat przemocy domowej;

> promowanie efektywnych sposobów rozwiązywania konfliktów w rodzinie oraz sposobów radzenia sobie z agresją i złością - w celu nabycia umiejętności rozwiązywania konfliktów oraz radzenia sobie z agresją;

- cel IV -  systematyczna edukacja przedstawicieli różnych grup zawodowych stykających się z problematyką przemocy w rodzinie: 
> udział osób i grup zawodowych w specjalistycznych szkoleniach z zakresu przeciwdziałania przemocy - w celu podniesienia poziomu wiedzy różnych grup zawodowych stykających się z problematyką przemocy, w tym profesjonalne przygotowanie poszczególnych grup do realizacji działań pomocowych. 

Instytucje, organizacje, służby i środowiska włączone do realizacji Programu:

 1. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Będkowie

 2. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
 3. SP ZOZ Gminy Będków – GOZ Będków
 4. Komisariat Policji w Rokicinach

 5. Sąd Rejonowy w Tomaszowie Mazowieckim /kuratorzy sądowi/

 6. Zespół Szkolno-Gimnazjalny w Będkowie /Szkoła Podstawowa, Publiczne Gimnazjum,  Publiczne Przedszkole Gminne  wraz z  Oddziałem w Rzeczkowie/.
Oczekiwane efekty programu:

 - systematyczne diagnozowanie zjawiska przemocy w rodzinie, 

 - zwiększenie wrażliwości społecznej wobec aktów przemocy w rodzinie, 
 - podwyższenie kompetencji służb zajmujących się problematyką przemocy 
 w rodzinie,
 - zwiększenie dostępności profesjonalnej pomocy dla ofiar przemocy w rodzinie,
 - zwiększenie skuteczności oddziaływania na sprawców przemocy w rodzinie, 

 - zmniejszenie skutków psychologicznych wynikających z przemocy w rodzinie, 
 - zwiększenie poczucia bezpieczeństwa członków rodzin doświadczających         

 przemocy w rodzinie,
 - nabycie umiejętności asertywnych zachowań przez osoby i rodziny dotknięte  bądź  zagrożone zjawiskiem przemocy domowej. 

Źródłem finansowania wymienionych zadań są środki własne Gminy przewidziane   w planie finansowym poszczególnych jednostek organizacyjnych Gminy Będków przy czym środki na obsługę organizacyjno - techniczną zespołu interdyscyplinarnego przewidywane są w planie finansowym Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Będkowie.

W skład Zespołu wchodzą przedstawiciele następujących instytucji, organizacji i jednostek organizacyjnych działających na terenie Gminy Będków: 

1) Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Będkowie; 

2) Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Będkowie; 

3) Komisariatu Policji w Rokicinach; 

4) SP ZOZ Gminy Będków –GOZ w Będkowie;

5) Zespołu  Szkolno – Gimnazjalnego w Będkowie  /Szkoły Podstawowej, Publicznego

Gimnazjum, Publicznego Przedszkola  Gminnego wraz z Oddziałem w Rzeczkowie/.

Kadencja Zespołu  Interdyscyplinarnego trwa 3 lata.
W kwestii przedłożonej informacji Kierownik GOPS w Będkowie – Pani Papieskiej Krystyny – głos zabrali:

Wójt Gminy:  jeżeli chodzi o oświatę – jest wyodrębniony zespół szkolno – gimnazjalny z gimnazjum i szkołą podstawową, i przedszkolem przy szkole jako odrębny twór. Zespół szkolno – gimnazjalny skupia w swoim składzie zarówno gimnazjum, szkołę podstawową jak i przedszkole, które są integralną częścią składową tego zespołu.

Radna Krasoń Krystyna:  chciałam zapytać, czy drugi ośrodek zdrowia w ogóle nie jest włączony w taką akcję, i z czego to wynika. Po raz kolejny słyszę tutaj, że jakieś badania są przeprowadzane, czy jakieś przygotowanie, sprawozdanie. Już na wspólnym posiedzeniu komisji było powiedziane, że  umieszcza się, i bierze pod uwagę tylko jeden ośrodek zdrowia, więc pytam dlatego, bo przecież w jednym ośrodku leczy się około 500 mieszkańców gminy Będków, a w drugim – 3 - 4 razy tyle,  więc pytam dlaczego mówi się tylko o jednym ośrodku w przygotowanych projektach.
Wójt Gminy:  wiedza Pani Radnej jest nieścisła;  osób leczonych w placówce gminnej na pewno nie jest 500 – to z całą pewnością mogę stwierdzić -  jest powyżej 1,5 tysiąca. Jest to bardzo istotna sprawa, i nie należy powielać nieprawdy. Ja nie mam wiedzy na temat populacji w NZOZ- e, i nie chciałbym, żeby to było przekręcone.

 Natomiast jeżeli chodzi o to, dlaczego  nie ma, to myślę, że Pani Kierownik GOPS – u zechce też zabrać głos w tej kwestii. To wcale nie świadczy o tym, że być nie może, natomiast z mojej informacji, którą przedstawiła mi Pani Kierownik – prośba pozyskania informacji z NZOZ – u  do przygotowanych aktów prawnych zarówno telefonicznie, jak  i  przedkładane na ankiety nie zostały przyjęte – czyli te informacje zwrotne nie wróciły, i pewnie to tylko z tego wynika. Jeżeli w dniu dzisiejszym inicjatywa wnioskowa przysługuje każdemu z radnych – jeżeli Państwo zmienicie zapisy, to mnie nie pozostanie nic innego jak je realizować. W tym względzie nie zamierzam niczego „burzyć”, ani też dążyć do tego, by tych zapisów nie zmienić, natomiast o genezę przygotowywania aktów prawnych w tym zakresie, o których mówiła Pani Kierownik GOPS – u – proszę pytać  Panią Kierownik – na pewno odpowie.
Kierownik GOPS – u Pani Papiewska Krystyna stwierdziła, że czas na przygotowanie strategii był bardzo ograniczony. W miesiącu czerwcu otrzymaliśmy informację na temat działalności służby zdrowia. Pracownik socjalny GOPS – u  w osobie Pani Duk Elżbiety – początkowo zwrócił się telefonicznie do Pana doktora Szymańskiego. Pan doktor Szymański stwierdził, że nie ma czasu na dzień dzisiejszy, aby cokolwiek nam przygotować – telefoniczna to była odpowiedź. Nie mniej jednak  potem osobiście skierowałam pracownika socjalnego do ośrodka – zostawił informacje niezbędne u Pani Szymańskiej Moniki, żeby te informacje do nas dotarły, że zbyt pilna sprawa. Jednak te informacje do nas nie dotarły. Zwracaliśmy się o pomoc – zostawiona została kartka Pani Szymańskiej Monice – do opracowania strategii gminy, a także  programu przemocy – te informacje były nam niezbędne, żeby dokonać analizy działalności. Nawiązując do strategii – opracowana została przez firmę „Progres” w Koluszkach. Bazowaliśmy na informacjach, które były dostępne, ale jednocześnie potrzebowaliśmy informacji na bieżąco od instytucji; wszędzie zwróciliśmy się o takie informacje – nie koniecznie telefonicznie – telefonicznie do Powiatowego Urzędu Pracy i osobiście do instytucji na naszym terenie – wysłałam pracownika socjalnego, żeby takie informacje pozyskać, wszędzie był pracownik – informacje dotarły do nas za wyjątkiem – niestety – NZOZ – u.
Radna Krasoń Krystyna: ja mimo wszystko będę upierać się, że pewnie też trochę jest przyczyny w tym uzyskaniu niepełnych informacji, włączeniu wszystkich zainteresowanych kompetentnych jednostek – jak Pani powiedziała, że czas był krótki. Co do rozmowy telefonicznej – to chyba nie jest droga  - ktoś, kto ma udzielić informacji i włączyć się w procedurę musi wiedzieć o jaki zakres pytań chodzi, jaki zakres informacji jest potrzebny. Jeżeli ktoś serio traktuje  swoje sprawy – więc myślę, że tutaj jednak po stronie Pani placówki jest to niedopatrzenie i niedopilnowanie, żeby ująć, bo na prawdę wygląda trochę na to jakby urzędy ignorowały znaczną część mieszkańców gminy, którzy się tam leczą. Ponieważ ja się też tam leczę, więc mnie to też dotyczy  w skali oczywiście mikro, dlatego się upominam o  tych mieszkańców  naszej gminy, którzy są, a tak jakby ich nie było.
Przewodniczący obrad stwierdził, że nie ujęcie tego ośrodka nie oznacza wykluczenia go z działalności. Mamy w następnym punkcie zasady, trybu i sposób powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie  - jeżeli Państwo z taką inicjatywą wystąpią, aby włączyć w zapisie  przedstawiciela NZOZ – u – to poddam to pod głosowanie.

Kierownik GOPS – u dodała: pracownik socjalny był na miejscu i na pewno wprowadził, jakie informacje są potrzebne dla nas, i do czego mają służyć. Osobiście w tej placówce była przeprowadzona rozmowa, więc nie tylko na telefon. 

Radna Krasoń Krystyna:  skierowała odpowiedź do Pana Przewodniczącego Rady – skoro Pan mówi, że nie ma z nazwy, ale z nazwy jest drugi ośrodek, więc nie ma uogólnienia. To, co Pan mi odpowiedział jest trochę mało logiczne, bo jeśli jeden ośrodek jest wymieniony, a drugi nie, to jednak jest tak jak ja mówię.
Wójt Gminy: ja braku logiki  tutaj się  nie doszukuję, skoro pozyskaliśmy informacje z SP ZOZ, i z tych placówek, które były nam niezbędne – to one są z nazwy wskazane, natomiast tutaj nie pozyskaliśmy do dnia dzisiejszego  - nazwy nie ma. Inicjatywa wnioskodawcza, o której wspominałem  - jest dzisiaj dyskusja i jest  niedosyt czy niezadowolenie z zapisów – trzeba zgłosić wniosek o ich rozszerzenie, i ja nic innego nie zrobię, tylko będę realizował uchwałę, i zaproszę do wskazania przedstawiciela do zespołu interdyscyplinarnego ze wszystkich instytucji wskazanych w dzisiejszej uchwale.

Wobec nie zgłaszania się do dalszej dyskusji na powyższy temat przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Będków na lata 2011 – 2013, a następnie poddał go pod głosowanie.

Wyniki głosowania nad powyższym projektem uchwały:
- liczba radnych obecnych na sali obrad i biorących udział w głosowaniu – 15,

- liczba głosów „za” – 9,

- liczba głosów „przeciw” – 1,

- liczba głosów „wstrzymujących się” – 5.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Będków na lata 2011 – 2013  została podjęta 9 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 5 głosami „wstrzymującymi się”.

Uchwała nr XII/55/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Będków na lata 2011 – 2013 załączona jest do protokołu sesji.
Przewodniczący obrad stwierdził:  przechodzimy do punktu 4. litera g – dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie  trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Dodał:  nie ma wniosku o włączenie przedstawiciela NZOZ – u „Amikus – Med.” do pracy Zespołu Interdyscyplinarnego.

Radny Karzatka Ryszard  stwierdził:  trwa dyskusja czy zapis dotyczący ośrodka jest potrzebny, czy niepotrzebny. W zapisie podane są dane w oparciu o badanie przeprowadzone na części społeczeństwa Będkowa – na 1/3 wybranej części tego społeczeństwa -  a nie na całości.
Wójt Gminy stwierdził:  jesteśmy na etapie podjęcia uchwały w sprawie   trybu i sposobu powołania Zespołu Interdyscyplinarnego. Zespół ma się zajmować nie badaniem populacji tylko przeciwdziałaniem przemocy i wsparciem dla rodzin pokrzywdzonych przez przemoc w rodzinie. Dyskutujemy zatem nad tym, czy przedstawiciele wskazani w projekcie uchwały są reprezentatywni i będą mogli pełnić w sposób reprezentatywny swoją funkcję, czy należało by to grono rozszerzyć. Jeżeli należy rozszerzyć – to prosimy o wnioski w tym względzie.
Gdy tych wniosków nie będzie, to proszę nie mieć do nas pretensji o to, że zespół pozostanie w takim składzie osobowym.
Radna Szulc Edyta: myślę, że mieliśmy przyjąć gminny program przeciwdziałania przemocy w rodzinie, a nie dyskutować na temat czyja wina, że niepełne dane są w tym programie podane. Ja myślę, że statystycznie biorąc nie wiele by się zmieniło wśród tych danych, jeżeli chodzi o problemy, które są w naszej gminie, więc przyjęcie programu nie powinno być problemem. Myślę, że generalnych zmian by tutaj nie było. Mówimy o programie przeciwdziałania  przemocy w rodzinie, a nie o tym kto dał jakie dane.
Radna Krasoń Krystyna: złożyła wniosek o rozszerzenie składu Zespołu Interdyscyplinarnego o NZOZ „Amikus – Med.”. w Będkowie.

Przewodniczący obrad poddał wniosek radnej o rozszerzenie składu Zespołu Interdyscyplinarnego o przedstawiciela NZOZ „Amikus – Med.” w Będkowie – w § 2 ust.1  pkt. 5 – pod głosowanie.
Wyniki głosowania nad wnioskiem jak wyżej.

- liczba radnych obecnych na sali obrad – 15,

- liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14,

- liczba głosów „za” – 9,

- liczba głosów „przeciw” – 0,

- liczba głosów „wstrzymujących się” – 5.

Przewodniczący obrad stwierdził, że wniosek o rozszerzenie Zespołu Interdyscyplinarnego o NZOZ „Amikus – Med.” w Będkowie został przyjęty 9 głosami „za” i 5 głosami „wstrzymującymi się”.

Następnie przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie  trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania z uwzględnieniem dodatkowego zapisu, i poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie  trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania została podjęta 15 głosami „za”.

Uchwała nr XII/56/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie   trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania załączona jest do protokołu sesji.

Odp. punktu 4. litera h.

Przewodniczący obrad stwierdził;  ten punkt porządku sesji dotyczy przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2020 Gminy Będków”.
W sprawie niniejszego projektu uchwały głos zabrała Pani Papiewska Krystyna – Kierownik GOPS – u w Będkowie:

- strategia rozwiązywania problemów społecznych została opracowana na podstawie  ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. Nr 64 poz. 593, z późn. zm.). Zadaniem własnym gminy – zgodnie z art. 17 ust.1 pkt 1 niniejszej ustawy jest opracowanie i realizacja gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych ze szczególnym uwzględnieniem programu pomocy społecznej i profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych, i innych których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka.
Niniejsza strategia została opracowana w oparciu o dane Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Będkowie, Powiatowego Urzędu Pracy, instytucji i organizacji współdziałających z Ośrodkiem. Wzięto również pod uwagę  strategię rozwoju woj. łódzkiego na lata 2007 – 2020, Narodową Strategię Spójności 2007-2013 (Narodowe Ramy Odniesienia 2007-2013). Strategię Polityki Społecznej na lata 2007-2013, Program Operacyjny Kapitał Ludzki (2007 – 2013).

I część Strategii przedstawia charakterystykę gminy, jej historię, położenie na mapie graficzne i polityczne, dane demograficzne, zasoby gminne, na które składa się dostęp do oświaty, zatrudnienia, kultury i sztuki, służby zdrowia, bezpieczeństwa i obronności, dostęp do systemu pomocy społecznej, instytucji współpracujących – n.p. PUP.

II część Strategii:  Charakterystyka problemów społecznych w Gminie:



1. Stan zdrowia mieszkańców Gminy Będków







2. Stan bezpieczeństwa mieszkańców Gminy Będków






3. Sytuacja na rynku pracy w Gminie Będków







4. Uzależnienia wg danych Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

w Będkowie












5. Sytuacja osób najuboższych w Gminie Będków






6. Główne problemy społeczne w Gminie w opinii mieszkańców Gminy Będków 
Misja strategii:  minimalizowanie negatywnych zjawisk społecznych, dążenie do dóbr i usług socjalnych, integracja lokalnej społeczności, tworzenie warunków przeciwdziałania wykluczeniu  społecznemu i marginalizacji.

Plan operacyjny: głównym punktem Planu a obszary strategiczne, czyli takie, w których wystąpi koncentracja działań. Obszary strategiczne są najistotniejszymi polami działania, jednocześnie wytyczają kierunki pracy na najbliższe kilka lat. Takie obszary to: sfera społeczna, kultura, rekreacja, edukacja, ochrona zdrowia, bezpieczeństwo. Plan operacyjny określa również realizatorów Strategii rozwiązywania  problemów społecznych w gminie. 
Są to: urząd gminy, gminny ośrodek pomocy społecznej, biblioteka, gminny ośrodek zdrowia, organizacje pozarządowe – stowarzyszenie osób niepełnosprawnych, KGW, kościół.
Termin realizacji: lata 2011 – 2020.

Źródła finansowania:  zadania zawarte w Strategii są finansowane z następujących źródeł: środki rządowe, środki gminne, środki własne podmiotów zaangażowanych w realizację Strategii, sponsorzy, inne zewnętrzne środki pochodzące z Unii Europejskiej. Głównymi środkami finansowymi pochodzącymi z zewnątrz z Unii – przede wszystkim Europejskiego Funduszu Społecznego.
Tendencją ostatnich lat jest przenoszenie ciężaru działalności związanej 
z realizowaniem polityki społecznej – zgodnie z zasadą pomocniczości na samorząd terytorialny różnych szczebli, organizacje społeczne oraz podstawowe grupy społeczne, jak rodzina czy sąsiedztwo. Aby uzyskać sukces w realizacji programów lokalnych niezbędne jest
uzyskanie uczestnictwa i wzmocnienie społeczności lokalnej oraz jednostek poprzez pozyskanie współpracy wszystkich przedstawicieli lokalnych organizacji i instytucji działających na terenie gminy, a także szukanie sprzymierzeńców ponadgminnych.

Niezmiernie ważną sprawą jest także pozyskiwanie środków finansowych 
z Europejskiego Funduszu Społecznego na:

- przeciwdziałanie marginalizacji i wykluczeniu społecznemu,

- przeciwdziałanie dyskryminacji,

- wyrównywaniu szans
- wzmocnienie społeczności lokalnej oraz  jednostek poprzez pozyskanie współpracy wszystkich przedstawicieli lokalnych organizacji działających na terenie gminy.
Ważną sprawą jest także pozyskiwanie środków finansowych z Europejskiego Funduszu Społecznego na przeciwdziałanie marginalizacji, wykluczeniu społecznemu, przeciwdziałaniu dyskryminacji i wyrównywaniu szans.

W przypadku pojawienia się problemu społecznego lub gdy jednostka lub grupa znajdzie się w trudnej sytuacji życiowej, której nie może sama przezwyciężyć, każda społeczność wypracowuje sobie wówczas systemy wsparcia. Dbałość o to, aby jednostki i rodziny znajdujące się w trudnych warunkach miały dostęp do systemu wsparcia społecznego i zasobów społecznych umożliwiających osiągnięcie potencjału koniecznego do samodzielnego funkcjonowania, staje się wówczas głównym celem władz gminnych. W systemie polityki społecznej pomoc społeczna uzupełnia system zabezpieczenia społecznego i jest adresowana do kręgu osób lub grup szczególnego ryzyka, które znalazły się poniżej progu bezpieczeństwa socjalnego. Istotną sprawą jest, aby oprócz działań doraźnych, ratunkowych, uruchamiano jak najwięcej programów wzmacniających i wspomagających systemy wsparcia społecznego, to jest działań zgodnych z zasadą pomocniczości.

W sprawie projektu Strategii głos zabrali:

- Radna Krasoń Krystyna stwierdziła: w materiale informacyjnym na str. 23 – stan zdrowia mieszkańców gminy Będków z odnośnikiem nr 5  - na podstawie sprawozdania stanu zdrowia pacjentów SPZOZ Gminy Będków – moim zdaniem mówiła Radna – trzeba wprowadzić stan zdrowia w ½ mieszkańców gminy Będków – pacjentów SPZOZ Gminy Będków – z tej racji, że są to dane z pominięciem „Amikus – Med.”. W związku z tym Radna – jako mieszkanka gminy pytała – dlaczego są zamieszczone dane w sposób wybiórczy, i czy  można  umieścić diagnozę stanu zdrowia na podstawie 1/3 czy 1/2  - niepełnej populacji.
Radna Krasoń Krystyna: punktem naczelnym Strategii jest charakterystyka problemów społecznych w gminie – albo do materiałów tego typu podchodzimy reprezentacyjnie, albo piszemy, że ponieważ jeden ośrodek nie udzielił informacji, nie przeprowadził badania, albo też nie chcieliśmy  - w tym miejscu będziemy polemizować – bo temat dotyczy gminy, więc problemy społeczne gminy to również stan zdrowia wszystkich mieszkańców. Jeżeli w punkcie 1  mówi się o stanie zdrowia mieszkańców gminy Będków – a dane nie obejmują wszystkich mieszkańców tylko niewielką  ich część, to trzeba mówić o niezgodności.
Radny Żuława Henryk: stwierdził, że stanu zdrowia nie da się  odnieść do wszystkich mieszkańców gminy, ponieważ nie wszyscy  przynależą do ośrodków w tej gminie;  część mieszkańców  jest także w innych ośrodkach zdrowia: n.p. w Rokicinach, czy  Ujeździe. 
Radna Pietrasik Henryka:  mówiła, że na stronie 10 przedstawionego materiału – zasady oświaty – wymienione jest przedszkole im. Kubusia Puchatka, a przy starej szkole pozostał tylko niezagospodarowany plac należący do gminy – stare przedszkole pozostało w nienaruszonym stanie – jest to zabytkowy dom pochodzący z I połowy XIX w., znajdujący się przy domu kościelnym;  w tym miejscu jest nieścisłość, która powinna zostać poprawiona – wykreślona.

Przewodniczący obrad:  jest to niedopatrzenie – w dokumencie przyjętym tego zapisu nie będzie.

Jeżeli nie ma więcej uwag, więc przystąpię do odczytania projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2020 Gminy Będków”. Po odczytaniu przewodniczący obrad poddał w. w projekt uchwały pod głosowanie. 

Wyniki głosowania:
- liczna radnych obecnych na Sali obrad i biorących udział w głosowaniu:  15

- liczna głosów „za” – 9

- liczba  głosów „przeciw” – 0

- liczba głosów „wstrzymujących się” – 6.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2020 Gminy Będków” została podjęta 9 głosami „za” i 6 głosami „wstrzymującymi się”.

Uchwała nr XII/57/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2020 Gminy Będków” stanowi załącznik  do protokołu sesji.

Odp. punktu 5.

Wybory ławnika sądu powszechnego na kadencję lat 2012 – 2015.

Rada dokonuje wyboru ławników w głosowaniu tajnym. Głosowanie przeprowadza Komisja Skrutacyjna wybrana spośród radnych.

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów do składu tej Komisji.

Radny Badek Andrzej zgłosił radną Błoch Gabrielę na kandydata na członka Komisji Skrutacyjnej.
Radna Błoch Gabriela zgłosiła radną Szulc Edytę na kandydata na członka Komisji Skrutacyjnej.

Radny Dziurdzia Witold zgłosił radnego Sałatę Mirosława na kandydata na członka Komisji Skrutacyjnej.

Zgłoszeni radni na kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na pracę w Zespole  - w kolejności zgłoszenia.

Przewodniczący obrad odczytał nazwiska kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej, a następnie poddał pod głosowanie jawne powołanie Komisji Skrutacyjnej w składzie:
1. Błoch Gabriela

2. Szulc Edyta

3. Sałata Mirosław
Za powołaniem Komisji Skrutacyjnej w wyżej wymienionym składzie głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził powołanie Komisji Skrutacyjnej i zwrócił się do niej o wybranie spośród siebie przewodniczącego komisji. Dodał, że nie zachodzi potrzeba ogłaszania przerwy w obradach, ponieważ karty do głosowania zostały przygotowane.
Pani Szulc Edyta członek Komisji Skrutacyjnej przedstawiła treść karty do głosowania oraz informacji o sposobie głosowania.

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani zapytań w przedmiocie treści karty i informacji, o których mowa wyżej.

Głosowanie przebiegało w następujący sposób:  

- każdy wyczytany radny, zgodnie z listą obecności otrzymał kartę do głosowania, po czym udał się do wskazanego miejsca głosowania – dla zachowania tajności głosowania – aby oddać głos.

Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do obliczenia głosów w wyborach ławnika do Sądu Rejonowego w Tomaszowie Mazowieckim. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Sałata Mirosław odczytał Protokół tej Komisji z obliczenia głosów w wyborach ławnika do Sądu Pracy w Sądzie Rejonowym w Tomaszowie Mazowieckim w dniu 30 sierpnia 2011 r.
Z w.w. protokołu wynika:

- obecnych na sesji i uprawnionych do głosowania radnych – 15,

- liczba radnych, którym wydano karty do głosowania – 15,

- liczba kart wyjętych z urny – 15,

- w głosowaniu wzięło udział – 15 radnych,

- oddano głosów nieważnych – 0,

- oddano głosów ważnych – 15,

- na kandydata na ławnika do Sądu Rejonowego w Tomaszowie Mazowieckim oddano następującą liczbę głosów ważnych:

1/ Płachta Stanisław Andrzej

- głosów „za” – 15

- głosów „przeciw” – 0

- głosów „wstrzymujących się” – 0.

Protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów w wyborach ławnika do Sądu Rejonowego w Tomaszowie Mazowieckim w dniu 30 sierpnia 2011 r. załączony jest do protokołu sesji.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Tomaszowie Mazowieckim na kadencję lat 2012 – 2015, a następnie poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem w. w. projektu uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził wybór Pana Stanisława Andrzeja Płachty na ławnika do Sądu Rejonowego w Tomaszowie Mazowieckim.

Uchwała nr XII/58/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Tomaszowie Mazowieckim stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Odp. punktu 6 i 7,

W punkcie tym głos zabrali:

1/ Radny Karzatka Ryszard:  pytał  pod adresem Wójta Gminy co z nazwami ulic – miały do końca mają się pojawić, na razie nie ma nic, czy  się coś w tym temacie dzieje.

Następna sprawa, którą poruszył Radny – to sprawa berierki  przy moście koło stawu:  ta barierka jest przewrócona i nie spełnia swoich  warunków – jest za krótka i stwarza zagrożenie.  Zaczyna się okres szkolny – dzieci jeżdżą rowerami, więc tym bardziej barierka powinna być. Uważam – że ta barierka  - leży w naszym zakresie, a nie powiatowym
Kolejną sprawą, o której mówił Radny – to sprawa działek, które zarastają i niszczą chodniki – na działkach są takie dwie działki – są do sprzedania. Czy nie można coś z tym zrobić, żeby zmusić właścicieli do utrzymania jakiegoś porządku. Działka na Rynku Kościuszki też do sprzedania – tam jest wysypisko śmieci – hodowla szczurów i innych gryzoni, itd. Czy jest jakaś możliwość od strony prawnej, aby to uporządkować. A może we własnym zakresie uporządkować poprzez wynajęcie firmy i obciążyć kosztami.
Wójt Gminy: 

-  nazwy ulic -  do realizacji w połowie przyszłego tygodnia,

-  barierka – będzie zrealizowana,

- działki – mogę się zwrócić do dzielnicowego i wskazać miejsca do uporządkowania -  przypadek na Rynku Kościuszki powszechnie znany – na początek pouczenie przez dzielnicowego powinno mieć jakiś skutek. W ostateczności można z firmy skorzystać – na początek jednak  przyjąć sposób, o którym mowa wyżej.
Radna Szymańska Renata – zwróciła się z zapytaniem jak wygląda sprawa komunikacji w kierunku Łódź Będków, Będków – Łódź. Wiem - mówiła Radna – że w maju, czy w czerwcu miały odbyć się wstępne rozmowy. Jak wygląda ta sytuacja w tej chwili.

Sekretarz Gminy – Pani Król Pospieszny Anna stwierdziła: przeprowadziłam rozmowę z Panią właścicielką firmy przewozowej w Urzędzie Gminy. Telefoniczna rozmowa zakończyła się słowami: „ odezwę się z prośbą  o pomoc w momencie, gdy będą chcieli załatwić prośbę”.
Na tą chwilę wiem – jestem również po rozmowie z przedstawicielem Urzędu Marszałkowskiego – przeprowadzonej w celu pozyskania  dla potrzeb Urzędu Gminy wykazu osób, które mogły by nam stworzyć te warunki i pomoc w dostępie komunikacji do Łodzi.

Z informacji przedstawicieli firmy z Bukowca, gmina Brójce wynika jak i przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego wynika, że podpisana została umowa, która dotyczyła przejazdów w kierunku Kurowic i Czarnocina ze względu na to, że tam są szkoły. Jedyną firmą, która mogła by świadczyć te usługi to firma przewozowa, o której mowa wyżej i PKS Tomaszów Maz. – firmy te znajdują się w wykazie uzyskanym z Urzędu Marszałkowskiego. W tym wykazie znajdują się wszystkie firmy świadczące usługi przewozu osób z terenu woj. łódzkiego, np. Piotrków Tryb. Bełchatów, Sulejów, Tuszyn, Ujazd, itd. W okresie kwietnia – mają w momencie zgłaszania wniosku była mowa, że jakaś osoba była chętna – to proszę wskazać – wtedy ułatwi to sprawę, bo wiadomo, że firma  z Bukowca odezwie się dopiero po nowym roku – nie wcześniej.
Wójt Gminy:  w miesiącu czerwcu – przed rozpoczęciem wakacji – rozmawiałem z właścicielem firmy przewozowej z Brójec – firma ta miała rozeznać swoje możliwości sprzętowe i czasowe / godzinowe /. Rozmawialiśmy na temat częstotliwości kursów. Ze swej strony proponowałem – mówił Wójt -  aby wprowadzić chociaż dwa kursy w godz. przedpołudniowych / wcześnie rano / i później ok. godz. 9:00, i dwa kursy w godz. popołudniowych –  ostatni w godz. 17:00 – 18:00. Powyższe propozycje przedstawicielka firmy zanotowała i stwierdziła, że po przeanalizowaniu, gdy będzie zdecydowana, i gdy będzie potrzebować pomocy w przyspieszeniu wydania pozwoleń w Urzędzie Marszałkowskim – to zawiadomi;  jest to obręb innego powiatu, stąd wydanie pozwolenia jest konieczne. Przedstawicielka firmy sygnalizowała wątpliwości – mówiła o kłopotach, które czasami ma z dojazdami do Czarnocina ze względu na utrzymanie drogi w okresie zimowy – gdyby dalej – poza Czarnocin – to się obawiała czy ta droga mająca być przedłużeniem w kierunku Będkowa będzie przejezdna. W tym względzie zadeklarowałem pomoc jeżeli chodzi o zapewnienie przejezdności drogi w okresie zimy. Było też pytanie – czy gdyby się okazało, że linia jest nierentowna – to czy firma mogła by liczyć na pozyskanie środków z gminy na pokrycie części kosztów. Daleko idącej deklaracji w tym względzie nie złożyłem – mówił Wójt, ale poprosiłem, żeby firma rozpoczęła swoje kursy, i przedstawiła po 2 – 3 miesiącach analizę kosztów, to wtedy można będzie podjąć rozmowy na temat partycypacji w kosztach.
Była też taka wątpliwość, że te godzinny ranne nie za bardzo będzie można wziąć pod uwagę – chodzi o młodzież dojeżdżającą do Technikum w Czarnocinie – żeby młodzież zdążyła dojechać na godzinę 8:00, czy na zajęcia do Łodzi – trzeba byłoby wyjechać z Będkowa zdecydowanie wcześnie. Poza tym odpłatność za kurs Będków Czarnocin  nie byłaby zbyt wysoka, więc dla firmy jest to także ważne. Wójt Gminy potwierdził wypowiedź Pani Sekretarz dotyczącą zajętego stanowiska przez przedstawiciela firmy, w kwestii nawiązania kontaktu z gminą w przypadku gdyby zrodził się zamiar wprowadzenia kursu – kontakt z urzędem został dla firmy udostępniony.
Wójt Gminy dodał, że nie jest w stanie ostatecznie wpłynąć na rozszerzenie działalności przez daną firmę
Wiceprzewodniczący rady – Pan Pilarski Krzysztof: nawiązał w swej wypowiedzi do kwestii oświetlenia ulicznego; wiadomo, że więcej jest różnych zdarzeń – wypadków, gdy zapada zmrok, gdy jest ciemno, albo rano – gdy się rozwidnia  - jako przykład podał Zacharza I – gdzie palą się tylko dwie lampy / od strony : jadąc od Będkowa /. Mam jeszcze jedno pytanie – do Pana Wójta w związku z sugestią, że fundusz sołecki wyklucza wiele działań Wójta Gminy wobec miejscowości – także względem oświetlenia. Czy na przyszły rok fundusz sołecki będzie istniał, czy Pan Wójt będzie dokonywał przeglądu oświetlenia – wymiany żarówek, czy my musimy wcześniej zaplanować te zadania.
Wójt Gminy: w oparciu o przedłożone przez samorządy wiejskie wnioski  dokonam analizy dalszych możliwości poza zakresem zadań przedstawionych w ramach wniosków. Wnioskowane zadania mieszczące się w zakresie zadań własnych zostaną uwzględnione w projekcie budżetu gminy na rok 2012. Pozostałe zadania, które nie znajdą odzwierciedlenia we wnioskach samorządów wiejskich będą wspólnie analizowane do realizacji. Jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne – te zadania zaplanowane przez samorządy mogą być realizowane w ramach funduszu sołeckiego. Oświetlenie uliczne jest zadaniem własnym gminy i może być przedmiotem wnioskowania. Jeżeli samorząd nie podejmie kwestii oświetlenia – to zadania te będą brane pod uwagę przy ustalaniu  zadań ze strony gminy. 
Radna Szulc Edyta: mam pytanie do Pana Wójta – chodzi o rozbudowę świetlicy w Będkowie; rozumiem, że będziemy starać się o pieniądze w listopadzie – jaka to będzie kwota.

Wójt Gminy:  według posiadanej wiedzy na dzień dzisiejszy – to będą środki w granicach 500 tysięcy złotych. Ogólna kwota środków pochodzących z LGD na gminę –  do 900 tysięcy złotych, o ile to zostanie potwierdzone. Wynika to z wyliczeń budżetowych przygotowywanych przez Zarząd Lokalnej Grupy Działania; uważam, że te wyliczenia są ścisłe i precyzyjne. Niewiele ponad 300 tysięcy  złotych pochłonął projekt Brzustowa, do tego dochodzą małe projekty na około 40 tysięcy złotych, więc mam nadzieję, że jeszcze dwa gmina zdąży złożyć. Są też wnioski złożone przez prywatnych przedsiębiorców z terenu gminy na kwotę około 100 tysięcy złotych na różnicowanie działalności o kierunku nierolniczym. Zatem od tych zakładanych 900 tysięcy złotych odejmując 300 tysięcy złotych, i 100 tysięcy złotych – to pozostanie ok. 500 tysięcy na dofinansowanie Będkowa. Uważam, że powinniśmy projektować remont z rozbudową / sam remont nie wchodzi w grę / przy OSP w Będkowie. Zakłada się, że projekt wyniesie w granicach 1.600 tysięcy złotych, tak żeby po przetargu mogło być około 1. 200 tysięcy  złotych w proporcjach takich, że 500 – 700 tysięcy / więcej jak 500 tysięcy chyba nie będzie /. Uzupełnienie musi być dokonane wkładem własnym.
Radna Krasoń Krystyna: była mowa o barierce, więc chciałam powiedzieć – poinformować, że w Drzazgowej Woli jest piękna barierka – odnowiona; gdzieś indziej nie ma barierki, ale jest w tej wsi. Wyrażam satysfakcję i zadowolenie, i dziękuję bardzo, że moja wieś, i Pana Przewodniczącego zyskała. Dziękuję.
Sekretarz Gminy – Pani Król Pospieszny Anna nawiązała w swej wypowiedzi do przeprowadzonej rozmowy radnych i sołtysa wsi Prażki ze Starostą Powiatu Tomaszowskiego w dniu 25 sierpnia 2011 r. w sprawie zamknięcia dla ruchu drogi powiatowej nr 1506E w miejscowości Prażki w związku z planowaną budową mostu.
W powyższej sprawie odczytała treść pisma – z dnia 26 sierpnia 2011 r. Zarządu Dróg Powiatowych w Tomaszowie Maz. –  skierowanego pod adresem Gminy Będków - jako odpowiedź na złożone wystąpienie z dnia 25 sierpnia 2011 r.

Pismo Zarządu Dróg Powiatowych w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 26 sierpnia 2011 r., znak: ZDP.7110.196.2011 w sprawie jak wyżej załączone jest do protokołu sesji.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Pilarski Krzysztof: nawiązując do treści  w. w. pisma ZDP w Tomaszowie Maz. zauważył, że błędnie sformułowany został zapis - …na rzece Wolbóce…, a powinno być na rzece Miazdze. Zwrócił uwagę, aby tego zapisu nie powielać.
Wójt Gminy:  przy procesach inwestycyjnych potrzebne jest z reguły dużo dokumentów, więc trzeba posiadać wiedzę jakie dokumenty są niezbędne, i przygotować je tak, aby służyły podjęciu ostatecznych decyzji. Zarząd Dróg Powiatowych jest jednostką organizacyjną podległą Starostwu, więc nie powinno być żadnych problemów co do wszelkich uzgodnień w danej sprawie.
Radna Kozak Anna: stwierdziła, że jest to spowolnienie działań – odczuwają to mieszkańcy. Oni nie wiedzą jak przebiega procedura. Im jest bardzo trudno to wytłumaczyć, a nikt nie odda im pieniędzy za pokonane objazdy. I to samo przekazaliśmy Panu Staroście. Obiecał, że po uzyskaniu pozwolenia wodno – prawnego chciałby w ciągu 2 tygodni ogłosić przetarg, i pod koniec września ruszy z budową mostu.
Stwierdzić trzeba dużą opieszałość jeżeli chodzi o załatwianie tej sprawy – to wszystko trwa już rok.  W niektórych urzędach można te sprawy przyśpieszyć, w tym przypadku jednak załatwianie spraw się wydłuża.
Przewodniczący Rady:  dodał, że jest to wielka bolączka dla mieszkańców naszej gminy, i nie tylko naszej.

Sołtys wsi Teodorów – Pan Gazda Mieczysław:  pytał, czy na tych odcinkach co robiono drogę będą  zebrane pobocza, bo równiarka przeszła i pozostały takie uwałowania – i zwrócił się z prośbą, aby to do zimy zebrać.

Sekretarz Gminy:  najprawdopodobniej będą – ja jutro upewnię się i poproszę, żeby przyspieszyli ten proces.
Sołtys wsi Będków Pan Przywara Bogusław:  jeżeli jesteśmy przy temacie mostu – to chcę powiedzieć – że trochę śmiesznie zrobiono na  Wolbórce. Mówiliśmy o kładce, a oni  narysowali pas. Według mnie jest teraz jeszcze gorzej, niż dawniej. Bo dawniej jak ktoś
przechodził, to się trochę bał, bo jest wąskie przejście, itd. W tej chwili jak jest pas, to idzie sobie śmiało. Jak będą dwa samochody jechać to dojdzie do wypadku.

Druga sprawa:   w Będkowie znajduje się droga jednokierunkowa  / koło Pana Jędrzejczyka / - znak drogowy – zakaz wjazdu ustawiony przy ulicy Warszawskiej jest całkowicie zamazany – nieczytelny w wyniku czego już kilka razy zdarzyło się, że samochody jadą pod prąd.

Sołtys zwrócił się z prośbą o: przekazywanie dla sołtysów sprawozdań Wójta z działalności między sesjami – tych, które otrzymują radni, a także  przygotowanie dla potrzeb sołtysów i zarazem mieszkańców sołectw biuletynu informacyjnego – zbliża się termin 15 września  - rata podatku rolnego – by przy tej okazji przekazać  do wiadomości takie informacje.
Wystąpił z wnioskiem o sprawdzenie oświetlenia ulicznego w Będkowie przez konserwatora – z uwagi na to, że brak jest oświetlenia na ulicy Krakowskiej, Południowej.
Wójt Gminy:  jeżeli chodzi o most w Będkowie – na chwilę obecną jest to żadne rozwiązanie. Dyskusje rozpoczęły się już – odpowiedzi  na szczeblu  Zarządu Dyrekcji  Dróg Wojewódzkich, jeszcze nie sprecyzowane na piśmie, ale mamy informacje dodatkowe, że  większe szanse mamy na nowy most niż na wybudowanie kładki. W tej sytuacji może należałoby sprawdzić czy to jest  tylko jakieś hasło, czy  rozpoczną się procedury zmierzające do tego.
Znak – zakaz wjazdu został zamówiony – w najbliższym czasie zostanie ustawiony.

Sprawozdanie dla sołtysów – każdy sołtys otrzyma  także  sprawozdanie  z realizacji zadań w okresie między sesjami.
Lampy uliczne w Będkowie, o których mówi sołtys zostaną w najbliższym czasie sprawdzone / dzisiaj lub jutro rano /.

Biuletyn informacyjny zostanie przygotowany i przekazany dla sołtysów przed 15 września.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Badek Andrzej stwierdził, że sprawa budowy mostu w Prażkach wymaga zwrócenia szczególnej uwagi ze strony zarówno władzy powiatowej – Starostwa i Zarządu Dróg Powiatowych w Tomaszowie Mazowieckim  jak również władzy gminy Będków – Rady i Wójta Gminy, oraz Sołtysów. Zamknięcie dla ruchu drogi powiatowej w miejscowości Prażki od maja 2011 r. i brak rozpoczęcia tego zadania przez Zarząd Dróg Powiatowych do chwili obecnej bulwersuje nie tylko społeczeństwo gminy Będków, ale także  mieszkańców gminy Czarnocin. Zamknięcie drogi dla ruchu powoduje ogromną uciążliwość dla wszystkich osób, które na brak możliwości przejazdu tym odcinkiem drogi zmuszeni są do objazdów. Taki stan rzeczy powoduje pokonywanie dodatkowych odległości, co wiąże się z kosztami i stratą czasu. Szczególnie dotkliwie odczuli to mieszkańcy – rolnicy w okresie bezpośrednio związanym z pracami w rolnictwie. Rolnicy bardzo negatywnie odnoszą się do tego stanu rzeczy. Uważają bowiem, że przygotowanie do wykonania tego zadania jest nie do przyjęcia, ponieważ wcześniej – w momencie zamykania tej drogi dla ruchu – była mowa, że zadanie zostanie wykonane jeszcze w czerwcu. Tymczasem jest miesiąc wrzesień i mostu nie ma. Rodzi się z tego powodu ogromne niezadowolenie i wątpliwości o wykonanie tego mostu w bieżącym roku. Sytuacja nabrzmiała do tego stopnia, że mówi się o opieszałości w podejmowaniu tego przedsięwzięcia. Ludzie zarzucają nam jako przedstawicielom samorządu – Radnym i Wójtowi  - mówił wiceprzewodniczący – mimo, że zadanie leży w gestii powiatu. Oczekują od miejscowej władzy wpływu na bieg tej sytuacji poprzez kontakt z powiatem zarówno ze strony Rady, Wójta jak i Radnej Rady Powiatu. 
Uważam – mówił wiceprzewodniczący Rady – że nie można tej sprawy dłużej tak pozostawić. Trzeba w trybie pilnym  zaprosić Starostę Powiatu Tomaszowskiego dla przyspieszenia tej realizacji. W tym celu wiceprzewodniczący Rady zaproponował zwołanie sesji z udziałem władzy powiatowej  - Starosty i przedstawiciela Zarządu Dróg Powiatowych celem przedstawienia stanowiska dla pilnej realizacji  w .w. zadania. 

Drugim zadaniem, o którym mówił Wiceprzewodniczący Rady – to budowa kładki na moście w Będkowie. Problem podjęty w latach 90 – tych do dnia dzisiejszego pozostaje bez realizacji. Potrzebę budowy tej kładki potwierdziła Komisja Bezpieczeństwa. Mimo wielu wystąpień kierowanych do Zarządu Dróg Wojewódzkich budowa nie została podjęta. Podjęte w roku 2010 działania polegające na wyznaczeniu miejsca dla pieszych  nie załatwiają sprawy do końca. Poprzez wyraźne oddzielenie miejsca dla pieszych i rowerzystów - stali się oni jeszcze bardziej narażeni na niebezpieczeństwo. Odcinek tej drogi jest bardzo uczęszczany, coraz więcej  korzysta z tej drogi nie tylko  dużych samochodów ciężarowych, ale także   maszyn i urządzeń rolniczych, jest problem przejechania z prasą, siewnikiem;  z jednej strony mówi się, aby wprowadzać technologie, a tyle zdarza się uciążliwości z przejazdem.

Kierowane wnioski – pisma w przedmiotowej sprawie nie przynoszą żadnych efektów, więc proponuję, aby zaprosić przedstawicieli Zarządu Dróg Wojewódzkich na sesję dla przedstawienia zamierzeń w tym zakresie.

Przewodniczący Rady:  będziemy mieć to na uwadze, i zaprosimy osoby wspomniane; mogą być Państwo pewni, że zaproszenia  do osób zostaną skierowane. 

Radny Chrustowski Tadeusz:  przy drodze powiatowej  niedokończone zostały roboty w wyniku czego woda idzie teraz na pola – rozlewa się – płynie z górki,  a rolnicy nie wiedzą  co robić. Drogowcy trochę „popaprali” i odjechali – nic się nie robi – rowy zarośnięte. Na przykład w gminie tomaszowskiej rowy są wyczyszczone ładnie, a u nas w gminie w ogóle  nic się nie robi.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Pilarski Krzysztof:  Panie Wójcie – chciałem zapytać, bo wiem, że powiat zakupił jeszcze jakiś sprzęt;  na drogach powiatowych na terenie naszej gminy pojawił się tylko raz – sam widziałem – w tamtym roku  nie było wcale, a 2 lata temu był tylko raz; gdy są obfite opady deszczu wiadomo, że trawa przy poboczach jest bardziej bujna , co prawda wszyscy wokół siebie wykaszają  - mobilizuję do tego mieszkańców jako sołtys, ale są miejsca, gdzie nikt tego nie kosi od lat. Jeżeli powiat taki sprzęt ma zakupiony, to należy zwrócić uwagę na to, aby kilka razy w roku przyjechali na  nasze drogi i wykonali roboty z użyciem tego sprzętu. To będzie świadczyło o dbałości dróg powiatowych.

Z tego co wiem – mówił Wiceprzewodniczący Rady – gmina Lubochnia bardziej naciskała, i tam  przyjeżdżają częściej niż do nas.

Sołtys wsi Będków – Pan Przywara Bogusław – jeżeli tak twierdzą, to faktycznie wziąć i wystąpić o budowę nowego mostu w związku z niemożliwością wybudowania kładki – wtedy zobaczymy co odpowiedzą. Wnioskuje zatem o wybudowanie nowego mostu na rzece Wolbórce w Będkowie.

Sołtys wsi Rudnik – Pani Owczarek wystąpiła z wnioskiem o wycięcie gałęzi i krzaków na drodze od Ewcina w kierunku Rudnika – na zakręcie drogi przy lesie – jest niebezpiecznie z uwagi na brak widoczności.

Radna Krasoń Krystyna: żeby zakończyć sprawę mostu w Prażkach składam wniosek o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady, aby zaprosić sprawców naszych problemów, czyli tych, którzy nie robią nic, a my płacimy podatki, i na tej sesji postawić ultimatum, a jeśli nie, to trzeba będzie jakąś telewizję zwołać, wywołać jakiś skandal – w imię naszego dobra, tego wszystkiego co Pan Wiceprzewodniczący Rady mówił.

Radna Kozak Anna: przychylam się do tego wniosku, aczkolwiek sugeruję, aby to było w okresie 10 września, bo do tego czasu mają się uprawomocnić wodno – prawne pozwolenia, mają być załatwione, i wtedy pozostałby tylko przetarg / ogłoszenie 14 dni / - tak wynika z zapewnienia Pana Starosty Powiatu. Wtedy będzie można wyjaśnić, czy już jest to wszystko zamknięte, i można oczekiwać po dwóch tygodniach na remont.
Wójt Gminy:  w tej sytuacji niekoniecznie trzeba mówić o sesji nadzwyczajnej, ponieważ jest czas na podjecie decyzji i zwołanie sesji w normalnym trybie z udziałem sołtysów gminy Będków.

Pan Szymański Michał:  witam serdecznie – odpowiem Pani Kierownik GOPS – u w sprawie danych, które oczekiwała od nas.

Pierwsza sprawa: Pani Kierownik faktycznie wykonała telefon do naszej przychodni. Przez telefon nie byliśmy w stanie udzielić szczegółowej informacji, natomiast pracownik gminy przyniósł – to nie było pismo skierowane do kierownika, tylko to był wydruk emaila pomiędzy firmą, która przygotowuje Państwu ten audyt, a Państwem – to był jakiś email, gdzie była sformułowana prośba o przedstawienie charakterystyki chorób. Na tej podstawie nie da się przygotować szczegółowego sprawozdania. To muszą być konkretne zapytania o jednostki chorobowe, itd. Ja dostaję sprawozdanie z Centrum Zdrowia Publicznego, to mam 4 strony czy 5 A – 4, w których jest konkretnie wyszczególnione, itd. – każdy punkt jest wyszczególniony.
Druga sprawa jest taka, że nie było oficjalnej prośby z Państwa strony, żeby takie coś przygotować, i kolejna sprawa – polemizujecie Państwo, ile mieszkańców  - konkretnie powiem, że w „AMIKUS – MED.” leczy się 2.495 mieszkańców gminy Będków. Nie liczę ile z innych miejscowości – wydaje mi się, że na tej podstawie można wiarygodną jakąś informację przygotować.
Kolejna sprawa: chciałem zapytać ile kosztował taki audyt, który Państwo zamówiliście, bo on jest w tym momencie nie do końca – wydaje mi się – wiarygodny. Nie można na podstawie częściowej populacji przygotować jakiegoś wiarygodnego materiału, który ma posłużyć statystyce jakiejkolwiek, i wziąć pieniądze.  Jest to – wydaje mi się – ten email – korespondencja między gminą, a tą firmą podwykonawczą do przedstawienia nam korespondencji, i na tej podstawie  my Państwu mieliśmy przekazać dane, które być może nie są jawnymi. Wszystkie te dane – nie rozumiem po prostu takiego zachowania.

Kolejna sprawa: Pan Wójt mówił o pozwach, które wystosował do mieszkańców gminy zajmujących lokale bezumownie. Ja tylko nawiążę w dwóch zdaniach, że przeciwko gminie Będków zostało wysuniętych 6 pozwów plus 2 postępowania oddzielne, żebyście Państwo mieli informacje, że taka sytuacja ma miejsce. W tym momencie według naszych opinii – Pan Wójt popełnił po prostu – nie powiem do końca, co o tym myślę, ale nie zgadzamy się  z takim traktowaniem dwóch medyków, którzy są filarami opieki zdrowotnej  na terenie gminy Będków.  Na polecenie Pana Wójta zostały opróżnione komórki i garaże obydwóch lekarzy. Zostało to zrobione bez nakazu sądowego, bez komornika – naszym zdaniem bezprawnie, co będziemy dochodzić przed sądem.
Kolejna sprawa – to jest sam fakt pozbawienia nas komórek, jeden lekarz od 23 lat ma tą komórkę – od samego początku, jak i garaż, drugi lekarz od 15 lat – takie traktowanie mieszkańców gminy, tym bardziej, że tak powiem - pełniących funkcje społeczne, jakby nie było to obaj lekarze pracują dużo więcej niż fundusz od nich wymaga – pragnę tu podkreślić  - służą tutejszemu społeczeństwu, i sami Państwo widzicie, że i Pan doktor Śniegula świadczy usługi dla wszystkich mieszkańców gminy Będków, a Witold Szymański dla około 70 % mieszkańców gminy Będków. Pan Wójt w pozwie napisał, że jest to zła wola mieszkańców. Szanowni Państwo – ani razu doktor Śniegula, ani doktor Szymański nie napisał, że nie zgadza się na opuszczenie któregokolwiek z tych lokali. Nie było takiego pisma. Były za każdym razem prośby o przedstawienie szczegółowych warunków opuszczenia tych lokali  - najpierw miały się odbywać, bo nie wiedzieliśmy czy ta umowa nie będzie na 3 miesiące i będziemy za 3 miesiące opuszczać te lokale. Pan Wójt ani razu nie zaprosił  tych rodzin , bo jeżeli podjął się wystąpienia z pozwem o rozwiązanie umów – to rozumiem, że Pan Wójt powinien najpierw zaprosić rodziny, porozmawiać z nimi, czy ustalić pewne warunki – tak się przynajmniej robi, moim zdaniem, w cywilizowanym świecie, tym bardziej, że Pan Wójt jest gospodarzem, a nie my. Nie my będziemy chodzić, nie mieszkańcy, i prosić Pana Wójta o przedstawienie warunków. Pan Wójt chce w tym momencie prowadzić remont, a nie nam na tym zależy w tym momencie. Także podkreślam, ani jedna rodzina nie była tutaj w żaden sposób jakąś blokadą dla rozwoju, czy dla remontów przychodni.
W 2008 r. odbyło się takie spotkanie – sam byłem na tym spotkaniu – ja, moi rodzice, i Pan Wójt powiedział jasno, że na cały remont będzie przynajmniej starał się o pozyskanie środków unijnych. Przez 3 lata nie udało się to. To też bardzo dziwi, ponieważ jest to bardzo dziwne, że to się nie udało, gdzie w Ujeździe się to udało, i można było 2007 r. tak naprawdę  starać się o wsparcie ze środków unijnych.
W tym momencie Państwo przekazujecie  ponad 1.400.000,00 zł na sam remont bez aparatury, bez niczego. Sam otwierałem przychodnię w Wolborzu i inwestowałem. Za te pieniądze od podstaw można wybudować przychodnię i ją kompleksowo wyposażyć, i naprawdę w dobrą aparaturę medyczną. W mojej ocenie jest to pewnego rodzaju marnotrawienie środków publicznych, i to mówię jasno, żeby każdy z Państwa to usłyszał. Dziwi mnie to zachowanie tym bardziej, że – jedna bardzo istotna sprawa – Ministerstwo Zdrowia wydłużyło czas na dostosowanie przychodni do wymogów unijnych do końca 2016 r. Szanowni Państwo – więc macie czas, mieliście czas – teraz  jest już za późno na pozyskanie środków zewnętrznych – wsparcia unijnego. Nie skorzystaliście – Wójt mówi o kryzysie światowym: tak – przez takich ludzi, którzy nie sięgają po środki unijne, nawet nie startują,  nie starają się w każdym konkursie próbować pozyskać te środki też dokładają się do kryzysu światowego i lokalnego.
Uważam, że zabranie tych komórek obydwom lekarzom jest co najmniej gestem nieludzkim, bo są  to lekarze, którzy pracują i mieszkają na terenie gminy Będków od wielu, wielu lat. Zostali potraktowani przez Pana Wójta jak intruzi.

Przedstawiając powyższe – oczekuję na odpowiedź radnych, czy radni w ogóle wiedzieli, że Pan Wójt wyniósł te wszystkie rzeczy z komórek bez nakazu sądowego i bez komornika, czy Państwo o tym wiedzieliście . Chciałem zapytać także  kto filmował całą akcję – była kamera – kto i na czyje zlecenie było to nagrywane. Dziękuję.
Wójt Gminy: Szanowni Państwo! –  nie zamierzam wchodzić w głęboką polemikę, chcę powiedzieć, że różnimy się niewątpliwie w ocenie istniejącej sytuacji. Propozycja moja dwukrotnie kierowana dotycząca lokali zamiennych w wypowiedzi swej Pana Michał Szymański nie mówi ani słowem. I to nie było tydzień, półtora, pół miesiąca czy dwa miesiące temu. Pierwsza propozycja  była skierowana w kwietniu 2010 r., a ponowiona w styczniu 2011 r. Lokale zamienne dla Państwa były proponowane w oparciu o posiadany przez gminę program gospodarki mieszkaniowej. Jest to dokument zakładający likwidację od roku 2009 z lokali mieszkalnych, gwarantujący lokale zamienne w obiektach znajdujących się obok budynku ośrodka. Ta propozycja Państwu została przedstawiona. Jeżeli chodzi o rok 2008 – o czym Pan wspominał – rozmowa odbyta. Co do pozyskania środków unijnych  dla rozbudowy ośrodka – byliśmy na etapie aplikacji o wsparcie dla tej inwestycji – to był pierwszy i jedyny nabór w RPO dla inwestycji w służbie zdrowia – jedyny i ostatni nabór w tym okresie budżetowym lat 2007 – 2013. Pomimo pozytywnej oceny formalnej i merytorycznej z liczbą punktów 60,17 – gmina uklasowała się dopiero na 47 miejscu listy rankingowej. Zostaliśmy poinformowani, że środki finansowe uzyskało podmiotów najpierw 5, później 2 z puli rezerwowej – w randze wojewódzkiej – dla 2 szpitali łódzkich.
Te podmioty zdecydowanie większe i mające zakres problemów, które mogły zdecydować o dofinansowaniu zupełnie inny. Po tej informacji o tym, co z wnioskiem zapadały kolejne decyzje podejmowane przez samorząd gminny – dotyczące wieloletniego planu inwestycyjnego, a którym znalazł się remont obiektu ośrodka zdrowia i zabezpieczone dla niego środki w budżecie gminy. Była odrębna uchwał, która wskazała kierunki działania Wójta na potrzeby realizacji tej inwestycji. To są akty prawne stanowiące – podjęte przez stanowiący tej gminy, i  do pozwu zostały załączone. O tym Pan nie wspominał w swoim wystąpieniu. Kolejna sprawa, o której Pan mówił, to kwestia  pomieszczeń w podpiwniczeniu budynku ośrodka zdrowia. Na początku wezwałem obydwóch najemców – w związku z zamierzeniem rozpoczęcia prac remontowych, gdy byliśmy na etapie ogłaszania przetargu, posiadania odpowiedniej dokumentacji projektowej / pozwolenia na realizację tej inwestycji / o opróżnienie dobrowolne bezumownie zajmowanych komórek. Każda umowa powinna precyzować na jakiej kondygnacji – jeżeli tzw. pomieszczenia  przynależne – to jeżeli nie z metrażu – a sądzę, że i z metrażu – chociażby z nazwy określenie miejsca położenia. Samowolne uwłaszczanie się na określonych powierzchniach  nie jest jeszcze tytułem prawnym, a już garaż w żadnym wypadku. Konsekwencją tego przed rozpoczęciem procesu inwestycyjnego – rozpoczęliśmy w czwartek  - 4.08.2011 r., a w  środę przed ostatnim dniem lipca r. u jednego z najemców – Pana doktora Witolda Szymańskiego pojawił się kierownik budowy z informacją zamiarze wejścia na obiekt z dniem 1 sierpnia b.r. To, że ta informacja została przekazana jest niewątpliwie pismo skierowane do Pana doktora, który przedstawił swój punkt widzenia na ten temat. Kolejna prośba z mojej strony – dwie pracownice próbowały dostarczyć ponownie informację o tym, że mimo wszystko my chcemy ten remont przeprowadzić i przystąpić do jego rozpoczęcia – pismo nie zostało przyjęte – fakt ten odebrany został jako zamiar nękania i szykanowania  Pana doktora. Ja na skargę odpowiedziałem – ona została do Pana doktora wysłana. O swoim zamiarze wejścia na teren podpiwniczenia, i moim zdaniem pomieszczeń  zajmowanych w sposób bezumowny poinformowałem wcześniej Komendanta Komisariatu Policji w Rokicinach. W dniu 2 sierpnia 2011 r. z mojego polecenia została powołana komisja z udziałem moim i pracowników, inspektora nadzoru oraz kierownika budowy celem wejścia do pomieszczenia w podpiwniczeniu; zerwane zostały kłódki. Dokumentację wizualną  poleciłem zlecić informując o czynnościach także Komisariat Policji. Ze względu na mnogość rzeczy zastanych w obydwu pomieszczeniach musieliśmy czynności przesunąć na dzień drugi i jeszcze do czwartku. W czwartek z dwóch kolejnych komórek zostały rzeczy przewiezione, spisane, zinwentaryzowane i zabezpieczone. O powyższym poinformowaliśmy niezwłocznie, czyli w stosunku do komórek opróżnionych 2 – go , a 3  - go wystosowaliśmy informację o przewiezieniu, zabezpieczeniu, o możliwości odbioru zdeponowanych rzeczy i do drugiego z najemców w taki sam sposób – opróżniliśmy te komórki w dniu 4 sierpnia – pismo zostało wysłane 5 – go informujące o możliwości odebrania zdeponowanych i spisanych rzeczy.
Jeżeli jakiekolwiek działania były obliczone na wymianę – polemikę korespondencyjną na kolejne 3 – 4 lata – Pan usilnie twierdzi, że nie miało to na celu blokowanie jakiegokolwiek procesu inwestycyjnego. Póki co organem decyzyjnym, stanowiącym jest Rada Gminy, poruszająca się w obrębie mienia gminnego, nie żadnego innego. W związku z powyższym, posiadając odpowiednie dokumenty prawne dotyczące pozwoleń, czy wyłączenia z zasobu mieszkaniowego tych dwóch lokali mieszkalnych. Jeżeli damy sobie wmówić, czy ktoś z Państwa da sobie wmówić, że chodzi w tym całym postępowaniu o mieszkania to jest w błędzie. Tu nie chodzi o mieszkania, chodzi o rynek usług medycznych na naszym terenie, i każdy rozsądny człowiek o tym doskonale wie, a te wszystkie działania są po to, żebyśmy mieli kłopot z kontraktowaniem rehabilitacji w 2011 i 2012 r. – już wcześniej sugerowano, żebyśmy się zajęli podstawową opieką zdrowotną, a rehabilitację zostawili w spokoju. Ta propozycja jest dla kogoś kto nie potrafi liczyć, albo nie zna zasad, które w NFZ funkcjonują. Ja wiem jak to jest finansowane – troszeczkę  wiedzy na ten temat mam. Tego typu propozycje na pewno dla samorządu gminnego są nie do przyjęcia. Z racji tego, że poruszamy się w obrębie swojego mienia, w oparciu o posiadane pozwolenie na budowę, i akty organu stanowiącego – Rady Gminy zmierzające do remontu. Bezumowne korzystanie z podpiwniczenia, i to że przez lata to trwało, a trwało do momentu, kiedy gmina  podjęła takie działania ze względu na to, że nie chce likwidować działalności SP ZOZ – u tylko tworzyć dobre warunki dla jego funkcjonowania  poprzez prace remontowe. 
Nie może być blokady procesu inwestycyjnego poprzez polemizowanie korespondencyjne bądź nieodbieranie korespondencji przez 2- 3 tygodnie. Możemy awizo po 3 tygodniach przedstawić Państwu. Dwukrotne awizo – i odebrano korespondencję po 3 tygodniach.

Pan Szymański Michał zwrócił się o podanie firmy, która zajęła się filmowaniem.

Wójt Gminy:  poprosiłem uprawnioną firmę z terenu naszej gminy Pana Leszka Błocha o dokumentowanie wizualne przebiegu wejścia na teren komórek.

Pan Szymański Michał – pytał – jaki był koszt powyższego.

Wójt Gminy odpowiedział: żaden.

Pan Szymański Michał  zwrócił się do Kierownika GOPS – u  - jaki był koszt tego audytu  - przygotowania Strategii.

Kierownik GOPS – odpowiedziała:  Urząd Gminy nie poniósł żadnych kosztów.

Pan Szymański Michał:  dopowiem, że to nie my walczymy – Panie Wójcie o placówki medyczne na terenie gminy Będków,  tylko Wy próbujecie cały czas od 8 lat, ponieważ my mamy taką pozycję, że nie musimy walczyć o pacjenta – pacjenci sami przychodzą, żeby było jasne. Wszystkie pisma od Pana Wójta odbieraliśmy, natomiast Pan Wójt nie odpisywał na nasze – proszę sobie przypomnieć, że Pan nie  odpisywał na naszą korespondencję. To trzeba jasno zaakcentować, bo gdyby Pan odpisywał ta sytuacja byłaby zupełnie inna niż w tej chwili jest. 
W 2003 r. we władaniu Urzędu Gminy stał się obiekt ośrodka zdrowia – dlaczego Pan w tym momencie nie aneksował umów z mieszkańcami. Mógł Pan to zrobić – nadal mamy umowy ze Szpitalem Rejonowym w Tomaszowie Mazowieckim. Jeżeli Pan przez 8 lat nie zauważył, że przynajmniej to jest Pana interpretacja, bo uważał Pan, że komórki są bezumownie użytkowane i garaże – to dlaczego Pan nie interweniował przez 8 lat. Mógł Pan tą sprawę do Sądu skierować dawno, natomiast w mojej ocenie, i nie tylko mojej, ale wielu, wielu ludzi naruszenie tych naszych ruchomości było bezprawne. To jest bardzo istotna sprawa – było bezprawne, i Pan nie miał prawa ruszyć naszych rzeczy bez nakazu sądowego i bez obecności komornika, żeby to było jasne. To samo jest jeżeli chodzi o zerwanie kłódek – czy my użytkowaliśmy w dobrej wierze czy w złej wierze. To powinien rozstrzygnąć Sąd, a nie Wójt Gminy Będków – żeby to było jasne. Pan przekroczył swoje uprawnienia.
Radna Szymańska Renata – ja chciałam zaznaczyć jedną rzecz – tu Pan Wójt zapomniał o tym, że 1 sierpnia weszła firma informująca o wejściu na teren piwnicy. Proszę Państwa – firma weszła, ale nie w sprawie wejścia do piwnicy – to akurat nie firmę interesuje -  firma weszła po to, by naprawić dach, który przeciekał, i została wysłana przez urzędników, aczkolwiek nie powinna  wchodzić do mojego mieszkania, bo chcieli wejść do mieszkania celem ustalenia miejsca tego przecieku, gdzie wcześniej Urząd Gminy był – spisany został w tym celu protokół – lokalizacja jest, mapy i plany budynku też są, więc nie trzeba było niepokoić nas w pracy, odciągać  od pacjentów, żeby wskazać miejsce firmie, gdzie to się dzieje. Firma zatem tylko w tym celu przyszła wskazać, ponieważ nie było nikogo w domu – wskazać miejsce przecieku, bo chciała naprawić w pierwszej kolejności – tyle mogę powiedzieć.
Wójt Gminy:  są mapki, dokumentacja o lokalizacji obiektu. Trzeba zlokalizować – nikt nie sądzi, że w  momencie kiedy my mamy rozpoczęte prace remontowe – to będziemy doraźnie łatać całe pokrycie dachowe – to nie ma żadnego uzasadnienia ekonomicznego, technicznego absolutnie, a jeżeli już to tylko wyłącznie po to, żeby zlokalizować miejsce przecieku i doraźnie go zabezpieczyć, a poza tym, po powrocie informacja Pana Kierownika była jasna, a będąc u Pana doktora poza informacją o zamiarze dachu przekazał też informację o zamiarze  wejścia w poniedziałek  - to nie był poniedziałek – to była środa przed poniedziałkiem – zamierzonym wejściem przed 1 sierpnia.

Pan Szymański Michał:  mam pytanie czy nauczyciele również mają wpisane w swoich umowach wszystkie przynależności.

Wójt Gminy:   nie mam – powiem szczerze – takiego rozeznania;  nie aneksowałem dlatego, że  przyjąłem z dobrodziejstwem nabywcy obiekt, i tym dobrodziejstwem były też umowy najmu z Państwem. Tak samo po przejęciu zadania własnego czyli oświaty gminnej – przejęliśmy  tą oświatę, i do dokumentacji  - umów też nie było aneksu z zakresu zajmowanych powierzchni – powiem szczerze, że musiałbym to analizować. Uważam, że takie zapisy powinny zawsze w umowach się znajdować. Druga kwestia, o której wspomniałem, to kwestia  garażu, który w żadnej normie prawnej nie może być pomieszczeniem przynależnym. W tej kwestii o bezumownym najmowaniu pomieszczenia garażu – to tutaj jakiejkolwiek wątpliwości być nie może. Jestem zainteresowany rozstrzygnięciem sądowym, chociażby z tego względu, żeby po tym rozstrzygnięciu już nikt więcej nie próbował mi mówić o czymś, o czym nie myślałem, albo czego nie mówiłem.
Odp. punktu 8.

W punkcie tym przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku stwierdził: zamykam XII sesję Rady Gminy w Będkowie – dziękuję za dobrą pracę.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                   Przewodniczący Rady

Józefa Kubala – inspektor                                                                   Andrzej Legieziński
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